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KW 22 (26.5.2015)  Spätdüngung und Abschlußpritzung 
 
 
Die N-Spätdüngung im Dinkel sollte jetzt abgeschlossen werden. 
 
Die Fungizid Abschlußspritzung ist schnellstens zu machen, wenn keine 1. Fungizidgabe vorgelegt 
wurde, bzw. wenn der Krankheitsdruck bereits sehr hoch ist. Ansonsten sollte die Abschlußspritzung 
bis Anfang KW 23 gemacht werden. Die Zumischung eines Insektizids ist empfehlenswert. 
 
Die Berichte über den Dinkelanbau in der neuen „Topagrar Südplus“ sind sehr treffend. 
 
Bezüglich der Sorten bedarf es jedoch einiger Richtigstellungen: 
 
Die Sorte DIVIMAR schneidet bei den Landessortenversuchen deshalb immer relativ schwach ab, 
da bei den Versuchen die N-Mengen relativ knapp gehalten werden. DIVIMAR ist eine Vollpower-
Dinkelsorte und benötigt eine N-Gabe wie für Weizen auf dem vergleichbaren Standort. Die Sorte ist 
die standfesteste im gesamten Sortiment und dankt den hochintensiven Anbau mit besten Erträgen. 
 
Unsere neue Sorte ATTERGAUER ist bezüglich der Standfestigkeit deutlich besser als die 
angeführten Vergleichssorten. 
 
Vollkommen richtig ist die Aussage bezüglich geschältem Saatgut. Auch im letzten Jahr gab es wieder 
erhebliche Triebkraftprobleme mit entspelztem Saatgut. Uns ist das Risiko diesbezüglich zu hoch. Wir 
bleiben auf der sicheren Seite und bieten weiterhin nur Saatgut im Spelz an. 
 
Der Dinkelmarkt ist weiterhin stark unter Druck. Es wird auf jeden Fall alt-erntiger Dinkel in die neue 
Ernte überlagert. SLP ist davon nicht betroffen. 
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